                                                  
	Corso Giuseppe Garibaldi – 08013 Bosa (OR)
	tel. 0785 377090

	PEC: protocollo@pec.comune.bosa.or.it

	Bosa (OR) lì 7 marzo 2025



Alla Spett.

Prefettura - Ufficio Territoriale del Governo

Area III - 08100 NUORO

a mezzo PEC protocollo.prefnu@pec.interno.it
Oggetto: D.Lgs. 30 aprile 1992, n. 285 “Nuovo Codice della Strada” e s. m. i.; verbale di accertamento di violazione al c.d.s. n. V/1123/R/2023 del 16.09.2023 per violazione dell’art. 41 comma 11, in relazione art. 146 c. 3; trasgressore/obbligato in solido SCOTTO Francesco Ciro, nato a Nuoro (NU) il 27 febbraio 1980, residente in via Baldo degli Ubaldi n. 250, 00167 ROMA, identificato a visura targa DM977BW, in qualità di proprietario/intestatario del veicolo. 
Trasmissione atti e richiesta inammissibilità/rigetto del ricorso.
Con riferimento all’oggetto, visto il ricorso dell’interessato, pervenuto a questo Ufficio dalla Prefettura di Nuoro il giorno 19 febbraio 2024, prot. 3529/2024, si comunica quanto segue:

in fatto, il giorno 16 del mese di settembre dell’anno 2023, alle ore 19:20, in questo Comune, via Ponte Vecchio (semaforo posto a Km 0 + metri 14.30 dall’inizio del ponte, linea di arresto a Km 0 + metri 11,15 dall’inizio del ponte), con direzione via Lungo Temo, si accertava che il veicolo marca Renault modello Megane targato DM977BW violava l’art. 41 comma 11 in relazione art. 146 c. 3 d3el c.d.s., in quanto superava la linea di arresto all’intersezione semaforizzata e proseguendo la marcia nonostante la lanterna proiettasse luce rossa nel senso di marcia del veicolo. La violazione veniva accertata, a norma di legge, e confermata dalla documentazione fotografica prodotta dall’apparecchiatura a posto fisso per il rilevamento automatico delle infrazioni a semaforo rosso della ditta Project Automation s.p.a. denominato PVC 2.0 matricola 2201028036, con approvazione ed omologazione Min. delle Mobilità Sostenibili prot. n. 0000052 del 08.03.2021, verificata per il corretto funzionamento ed installata nella predetta intersezione. Dalla visura dei dati della targa, emergeva che il veicolo risultava essere di proprietà dell’odierno ricorrente.

Il verbale n. V/1123/R/2023 veniva trasmesso per la notifica a mezzo servizio postale con raccomandata A/R il 20 settembre 2023. In data 2 ottobre 2023, il plico veniva restituito da Poste Italiane con la dicitura “Sconosciuto”. Pertanto, in data 14 dicembre 2023, con atto prot. n. 21952, si richiedeva all’ufficio messi notificatori del Comune di Roma di voler procedere alla notifica dell’atto a mani, e la stessa veniva perfezionata in data 20 dicembre 2023, alle ore 10,50, quale risulta dalla comunicazione trasmessa a questo Ente dal Comune di Roma, prot. n. 1454/2024.

In data 19 febbraio 2024 l’interessato inviava al prot. n. 3529, alle ore 12.20, il ricorso che qui si allega.
Con riferimento alle motivazioni esposte sul ricorso, a firma del ricorrente, occorre anzitutto osservare che lo stesso è stato trasmesso a questo Ente al 61° giorno dalla notifica (verbale notificato il 20 dicembre 2023, ricorso inviato il 19 febbraio 2024 = 61 giorni).

Riguardo le motivazioni, questo Ufficio ritiene che le stesse siano tutte prive di alcun fondamento: la rilevazione fotografica effettuata al momento dell’accertamento rende vane tutte le considerazioni dell’interessato, mentre per quanto risulta il verbale è stato notificato nei termini previsti dall’art. 201 del codice della strada “Qualora l'effettivo trasgressore od altro dei soggetti obbligati sia identificato successivamente alla commissione della violazione la notificazione può essere effettuata agli stessi entro novanta giorni dalla data in cui risultino dal P.R.A. o nell'archivio nazionale dei veicoli l'intestazione del veicolo e le altre indicazioni identificative degli interessati o comunque dalla data in cui la pubblica amministrazione è posta in grado di provvedere alla loro identificazione”.

Con ciò, si intende ricomprendere il periodo di tempo da quando l’ufficiale di Ente Poste Italiane, restituendo il plico del verbale il 2 ottobre 2023, ha attestato con la motivazione “sconosciuto” la residenza dell’interessato, e pertanto si è proceduto alla notificazione a mani a mezzo messi notificatori del Comune di residenza dell’interessato, perfezionata il 20 dicembre 2023.

Non c’è alcun dubbio sul fatto che le norme del codice della strada contestate con il verbale, nonché sull’operato del personale incaricato, siano state correttamente applicate ed eseguito: indiscutibilmente violate le norme, quindi, ne deriva legittimamente sanzionata l’odierna ricorrente.

Pertanto, accertata la legittimità del procedimento, si richiede alla S. V. Ill.ma di voler rigettare il ricorso proposto dal Sig. Scotto Francesco Ciro, per i motivi sopra esposti, e di confermare la legittimità dei provvedimenti posti in essere dal Comando Polizia Locale del Comune di Bosa, applicando a titolo di sanzione pecuniaria, nel caso di specie, l’importo pari alla metà del massimo edittale previsto per la violazione accertata, oltre alle spese di notificazione degli atti (€ 332,50 più € 9,00 per spese notifica + € 12,39 per spese notifica messi = totale € 353,89). 

Si allegano alla presente gli atti d’interesse.

Distinti saluti.

	
	Il Comandante della Polizia Locale
dott. Giampiero Farinelli*


* il presente atto è firmato digitalmente ai sensi dell’art. 21 del D.L.gs 82/2005, e succ.ve mod. ed integrazioni
Allegati:

· Rilevazione fotografica;
· verbale n. V/1123/R/2023 e prova avvenuta notifica.
Adempimenti ex artt. 4 e 5 della legge 7 agosto 1990, n. 241:
· Struttura competente: Unità Organizzativa “Polizia Locale – Protezione Civile”; orario apertura al pubblico su appuntamento;
- Responsabile del Servizio e del procedimento: Comandante della Polizia Locale dott. Giampiero FARINELLI
Ai sensi dell’art. 13 del GDPR 679/2016 – D.L.gs 101/2018, si informa che i dati personali del/degli interessato/i, verranno utilizzati dal Comune di Bosa (OR) e dagli altri Enti cui la presente è destinata per provvedere allo svolgimento delle funzioni istituzionali, previste da obblighi di legge e regolamenti. Il trattamento sarà effettuato attraverso modalità cartacee e/o informatizzate. 
Comando Polizia Locale


Città di Bosa


Provincia di Oristano
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